

今日12版

第322期 总第8480期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



金秋送爽，甜柚飘香，收获季节，共谋发展
成都梁平商会举行周年庆典活动

<< [P4]

2015.12.7

星期一
乙未年 十月二十六
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrbbs

本期导读 Highlights

刘加强:有问题,找我!

中建五局三公司天津分公司副总经理刘加强,是位湖南湘乡汉子。从小到大,认识他的人都会感觉到,他的身上总有一股不服输的劲。他有句口头禅:“有问题解决不了——找我!”

<< P2

济矿集团重奖科技创新功臣

12月2日上午,山东省济宁矿业集团召开科技创新表彰大会,对2013年以来在技术创新、小改小革、科技创效和技术比武中涌现出的先进集体、先进个人和该集团第二届首席技师进行表彰,一批优秀科技创新人才、科技管理先进单位代表成为会场上的明星。

<< P5

中国广场舞生意调查:
1亿大妈 万亿级市场

如果把围绕广场舞大妈进行的创业算作一个细分领域的话,即将要过去的2015年应该被称为“广场舞创业元年”。

<< P6

2015年成PPP元年
全国总投资2年内已达
3.4万亿

“今年对PPP专业咨询机构来说是最忙的一年”。国信招标集团股份有限公司PPP研究中心副主任童再军对记者说。

2015年开始,PPP模式在各地全面展开,业内人士称之为PPP元年。这一年,童再军的生活也可以用“人在旅途”形容。

<< P7

信托公司转型,在路上

信托在我国自产生之日起,便不断经历着转型与改革。尤其在信托行业经历了过去多年的连续爆发式增长之后,信托资产规模、人均利润、人员规模等各指标在2014年出现了明显的放缓之势,今年第三季度更是出现了自2010年一季度以来的首次季度环比负增长。信托增速放缓基于宏观经济下行、大资管竞争加剧和金融自由化深入的大背景之下,既是信托业转型的压力来源,也蕴含着信托业转型的新方向,这对信托业来说既是挑战更是机遇。

<< P8

体验营销:
运动品牌的救命稻草

“喝青岛游伦敦”、“红动伦敦畅饮加多宝”、“中国节拍”等一系列饮料企业与借助体育赛事所开展的营销活动近年来不断映入眼帘,而在这背后则是体验营销与体育营销的结合。众多体育运动品牌也展开了众多的体验营销活动,这种营销方式与体育概念的结合也寻找出了非常的契合点。

<< P9

全民众筹 你筹吗?

在大众创业、万众创新的热潮下,众筹这一融资形式越来越热。一个人拿出几千元或几万元,就能成为咖啡馆、餐饮业的老板之一,众筹模式让不少市民圆了“老板梦”。

<< P10

iphone/android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为白永宁律师

手机:13609110893

库布其: 平凡的故事,伟大的时代

——在巴黎气候大会的演讲

■ 王文彪
(2015年12月1日 巴黎)



女士们、先生们、朋友们:

首先,请允许我代表亿利资源集团7000多名员工,以及中国内蒙古库布其10多万绿化沙漠的民众,向这次会议的主办方表示衷心的感谢!

在这里,我还要特别感谢联合国环境规划署和北京大学,他们派出生态领域顶级的专家学者,历时一年多时间,对库布其沙漠生态财富创造模式和成果进行全面、科学、严谨的评估,帮助我们总结库布其沙漠生态治理成功的经验,为推进全球荒漠化防治提供了科学的依据、有益的参考。我想,这将非常有助于我们加快实现里约+20会议上确定的奋斗目标——到2030年,全球土地退化总面积实现零增长。

这次巴黎气候大会把库布其荒漠化治理模式作为案例来分享,重点展示中国库布其“治沙、生态、经济、民生”应对气候变化的实践案例;展现中国企业积极响应、认真践行中国国家主席习近平在联合国大会上的庄严承诺;分享中国在生态治理、环境改善和应对气候变化领域的经验;推广中国库布其沙漠治理、生态修复的技术和模式,以帮助发展中国家提升防治沙漠化、应对气候变化和消除贫困能力建设,并使之成为重要的试验、示范基地和外事参观基地,以此推动全球生态文明理念和能力建设国际合作,助力2015年后可持续发展目标的实施,特别是2030年全球土地零退化目标的实现。我认为非常重要。全世界都认识到温室气体排放对气候变化的影响,但从我们近30年的实践中深刻地体会到,防治荒漠化对气候变化作用非常重大。据有关机构测算,每修复5亿公顷的退化土地,

就能吸收全球化石能源燃烧产生的碳排放总量的1/3,特别是占地球陆地面积1/4的荒漠化土地,干旱高温,给地区气候变化带来了巨大影响。因此,我们应当把沙漠治理和减少温室气体排放放到同等重要的位置,加快推进气候变化改善的进程!当然,沙漠上取之不竭的太阳光能和浩瀚无边的土地空间,将是人类当下和未来最重要的战略资源之一。比如,每平方公里沙漠一年可产生400万度电。也就是说,仅一个库布其沙漠,就可以满足全国1/8的用电量。再比如,库布其沙漠里长出的西瓜和西红柿非常甜美。

作为一个为防治荒漠化奋斗了近30年的中国企业实践者,我深深感到,防治荒漠化、遏制全球气候变化已变得刻不容缓;同时也非常高兴地看到,中国的行动越来越有力,全世界的行动也越来越积极!

中国国家主席习近平倡导,“要像保护我们的眼睛一样保护生态环境”,他提出的“绿水青山就是金山银山”发展理念,已凝聚为中国的社会共识,升华为人民的共同信念,并成为社会各界的行动指南。中国亿利创造的沙漠生态财富模式,就是在坚决践行习近平主席提出伟大绿色发展理念和战略。

我出生在库布其沙漠,它是中国第七大沙漠,蒙古语称其为“弓上之弦”,总面积是1.86万平方公里,相当于“斐济”的国土面积。它像一张弓一样悬挂在黄河“几”字湾上,阻挡了十多万沙漠人民走出沙漠的梦想。

童年记忆里,每天睁开眼睛看见的都是沙,睡觉的床上沾满了沙,穿的衣服挂着沙,吃的饭里掺着沙。那里没有植被、没有公路、没有医疗、没有通讯,人们的脸上永远写着绝望和

麻木。我十多岁考上了当地最好的中学,学校离我家的直线距离只有60多公里,但因为沙漠的阻隔,我不得不放弃去重点中学读书。同样的遭遇,不只出现在我一个人身上;走出沙漠,几乎是当地每一个孩子的人生目标。

可是就像冥冥之中已有天定,我的人生始终离不开这片黄沙。所以,到了1988年,我开始换一种方式看待我与沙漠缘分。那一年,我29岁,正是一个充满干劲的小伙子;那一年,中国政府加快了经济体制改革的步伐,允许私人竞标经营集体企业;那一年,我承包了库布其沙漠边缘的一家盐厂,开始为几百名职工的生计负责;那一年,我们的工厂,没有水、没有电、没有路、没有技术,有的只是三天两头肆虐的沙尘暴。我忽然明白,人的命运和生态的优劣紧紧相连,而要改变生态,要先有绿,要先有树。

种什么树?怎么种树?我们就是带着这样的疑问从零开始的。有时候种10棵树,1棵都无法存活下来;有时候刚种下一株,转眼间连树苗都被风刮走了。漫长的摸索中,我们不断从失败中寻找经验,从种10棵存活1棵的成功率,到存活2棵,再到3棵,直到在厂区周围种活了2万多棵树。这片小小的却珍贵的树林,库布其沙漠中第一抹绿色,从无到有,足足用了我们八年的时间。

随着我们的企业生产规模越来越大,产品迫切地需要运往更多的地方,沙漠的阻碍成了最大的麻烦,一个更大胆的想法出现在我们心里——在沙漠中修一条绿色的穿沙公路!当年看来,这几乎是不可能完成的任务,因为在沙漠中修一条公路,就像在沙子中放一块木板,你把沙子轻轻一推,木板就被覆盖

了。怎样才能解决这个问题?还是种树!你必须在公路两边种植大量的树木,这样就能阻挡风沙。

1997年4月3日,我永远记得这个日子。我们的伟大工程开工了,我和厂里的员工一起,带着干粮,顶着风沙,拖着帐篷,走进沙漠的腹地,去和沙漠更亲近地交流,去聆听沙漠内心的声音。

40摄氏度的高温之下,没有运输的机械,我们就人工背着树苗、材料往沙漠运;没有吃饭的案板,我们就把羊皮袄翻过来和面;没有住所,我们就用沙丘临时搭建简易帐篷过夜。3年时间,跋涉千里,西北中国地图上连片的黄色中终于出现了一道绿色的线,中国第一条穿越大漠死亡之海的大通道终于打通了。

越来越深入地了解沙漠,就越来越深切的体会到,人与生态祸福与共、休戚相关的联系,就越来越明白人文与自然的辩证法。随着更多的库布其民众加入到绿化沙漠的事业当中,新的创意竞相迸发:我们创造了“水气种植法”、“迎风坡种树法”,使沙漠中树存活率达到85%以上,成为目前沙漠植树最有效的方法之一;我们不断研究适合在沙漠里种植的植物,建成了全球最大的沙漠种质资源库;我们依靠科技创新,高效利用沙漠光热和空间资源,创造出生态修复、生态牧业、生态健康、生态旅游、生态光能、生态工业协调发展的产业体系,被媒体点评为正在引发“第六次产业革命”。而这一切,都是以保护沙漠,绿化沙漠、可持续发展为前提。如果说,从植树拓路开始,我们和库布其沙漠已经成为朋友,现在我完全相信,我们的友谊会地久天长!

[下转 P2]



本报监督公告

凡本报工作人员必须持有驾驶证。本报员工个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取费用;任何单位和个人不得通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
028-87325242
举报传真:028-87325242
企业家日报社

